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Επί των διαλαμβανομζνων ςτθν εν κζματι Ερϊτθςθ ςχετικά με τθν ακτοπλοϊκι εξυπθρζτθςθ τθσ 

Κφκνου, γνωρίηεται ότι με βάςθ το κεςμικό πλαίςιο του ν. 4948/2022 (Αϋ125), οι πλοιοκτιτριεσ εταιρείεσ 

υποβάλλουν δθλϊςεισ δρομολόγθςθσ των πλοίων τουσ ςε δρομολογιακζσ γραμμζσ, προκειμζνου να 

καλυφκοφν οι ανάγκεσ του ενδεικτικοφ ακτοπλοϊκοφ δικτφου τθσ χϊρασ για τθ δρομολογιακι περίοδο από 

01/11 κάκε ζτουσ μζχρι και τθν 31/10 του επόμενου ζτουσ. Εφόςον δεν υποβλθκοφν δθλϊςεισ 

δρομολόγθςθσ ι από αυτζσ του υποβλικθκαν δεν καλφπτονται πλιρωσ οι πάγιεσ ανάγκεσ του 

μεταφορικοφ ζργου, δθμοςιεφεται πρόςκλθςθ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ για τθ ςφναψθ ςυμβάςεων 

ανάκεςθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ, διάρκειασ ενόσ ζωσ πζντε ετϊν, για τθν αποκλειςτικι εξυπθρζτθςθ 

ςυγκεκριμζνων γραμμϊν, άνευ καταβολισ μιςκϊματοσ. ΢τθν περίπτωςθ που ακόμα δεν καλφπτονται οι 

ςυγκοινωνιακζσ ανάγκεσ και με ςκοπό τθ διαςφάλιςθ τθσ οικονομικισ και κοινωνικισ ςυνοχισ τθσ χϊρασ 

και τθν εξυπθρζτθςθ του ευρφτερου κοινωνικοφ ςυνόλου, μετά από γνωμοδότθςθ του ΢υμβουλίου 

Ακτοπλοϊκϊν ΢υγκοινωνιϊν (΢.Α.΢.), ςτο οποίο ςυμμετζχουν εκπρόςωποι των Επιμελθτθρίων, των 

πλοιοκτθτϊν, των ναυτικϊν πρακτόρων, τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, εκδίδεται προκιρυξθ για τθν 

εξυπθρζτθςθ δρομολογιακϊν γραμμϊν με ςφναψθ ςφμβαςθσ ανάκεςθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ κατόπιν 

μειοδοτικοφ διαγωνιςμοφ, ζναντι μιςκϊματοσ.  

Από τθν Πολιτεία, μζςω του ΢.Α.΢, κάκε χρόνο εξετάηονται και εφαρμόηονται εναλλακτικζσ και 

ορκολογικότερεσ παρεμβάςεισ ςτον ςχεδιαςμό των γραμμϊν δθμόςιασ υπθρεςίασ (επιδοτοφμενα 

δρομολόγια) ςε ςχζςθ με τισ λιμενικζσ υποδομζσ των νθςιϊν και το ςφνολο των δρομολογιακϊν γραμμϊν 

μθ δθμόςιου χαρακτιρα κατά τρόπο εφικτό και προσ ενίςχυςθ των ενδονθςιακϊν ςυνδζςεων. ΢το πλαίςιο 

αυτό, προκειμζνου να μθν αποκλειςτεί νθςί τθσ επικράτειασ αλλά και να καλυφκοφν πλιρωσ οι ανάγκεσ 

του ακτοπλοϊκοφ δικτφου τθσ χϊρασ, με τθ διαδικαςία του μειοδοτικοφ διαγωνιςμοφ, ςυνάπτονται 

ςυμβάςεισ ανάκεςθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ για τθν εξυπθρζτθςθ των δρομολογιακϊν γραμμϊν για τισ 

οποίεσ δεν υπιρξε επιχειρθματικό ενδιαφζρον.  

Ειδικότερα, κατά τθ τρζχουςα δρομολογιακι περίοδο, από 01/11/2025 ζωσ 31/10/2026, θ Κφκνοσ 

ςυνδζεται ακτοπλοϊκά με τον λιμζνα Λαυρίου ωσ ακολοφκωσ: 

α) με ςφμβαςθ ανάκεςθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ με το επιβατθγό-οχθματαγωγό (Ε/Γ-Ο/Γ) «ΑΡΣΕΜΙ΢» Ν.Π. 

10317 ςτθ δρομολογιακι γραμμι «΢ΤΡΟ΢ – ΚΤΘΝΟ΢ - ΚΕΑ - ΛΑΤΡΙΟ και επιςτροφι», με τθν εκτζλεςθ δφο 

(02) δρομολογίων τθν εβδομάδα, κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ δρομολογιακισ περιόδου. 

β) με ελεφκερθ δρομολόγθςθ: 

 κατά τθν χειμερινι περίοδο με τρία (03) δρομολόγια τθν εβδομάδα με επιςτροφι από λιμζνα 

Λαυρίου κάκε Σετάρτθ, ΢άββατο και Κυριακι. Εκτάκτωσ, κατά τθν εβδομάδα τθσ Κακαράσ Δευτζρασ και τθσ 
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εβδομάδασ που ακολοφκθςε, θ νιςοσ Κφκνοσ εξυπθρετικθκε από δφο πλοία με ςυνολικά ζξι (6) ζωσ επτά 

(7) δρομολόγια. 

 για τθ μεςοπερίοδο προ κζρουσ, με ζξι (06) ζωσ οκτϊ (08) δρομολόγια με ελεφκερθ δρομολόγθςθ 

και κατά τθ κερινι περίοδο με δεκαπζντε (15) ζωσ δεκαεπτά (17) δρομολόγια.  

΢θμειϊνεται ότι θ προαναφερόμενθ ακτοπλοϊκι ςφνδεςθ «Λαυρίου–Κφκνου», τθν παροφςα χρονικι 

περίοδο, πραγματοποιείται από το Ε/Γ-Ο/Γ «ΜΑΚΕΔΩΝ», κακόςον τα Ε/Γ-Ο/Γ πλοία «ΙΟΝΙ΢» και 

«ΜΑΡΜΑΡΙ ΕΞΠΡΕ΢» τελοφν εργαςίεσ ετιςιασ ςυντιρθςθσ. 

Πζραν των ανωτζρω, για το χρονικό διάςτθμα από 03/04/2026 ζωσ 18/10/2026, θ Κφκνοσ κα 

εξυπθρετείται κακθμερινά από τον λιμζνα Πειραιά με δρομολόγια με το Ε/Γ-Ο/Γ-Σ/Χ (ταχφπλοο) 

«SUPERRUNNER JET II» ςτθν γραμμι «Μιλοσ (αναχ: 10.00)- ΢ίφνοσ-΢ζριφοσ-Κφκνοσ-Πειραιάσ (αναχ. 15.00) 

- Κφκνοσ-΢ζριφοσ-΢ίφνοσ-Μιλοσ». 

΢θμειϊνεται ότι το Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «ΑΝΕΜΟ΢», το οποίο είναι δρομολογθμζνο ςτθν γραμμι 

«Πειραιάσ–΢ζριφοσ–΢ίφνοσ–Κίμωλοσ–Μιλοσ και επιςτροφι», με πρωτοβουλία κ. ΤΝΑΝΠ προςζγγιηε 

εκτάκτωσ μία (01) ζωσ και δφο (02) φορζσ τθν εβδομάδα ςτθ ν. Κφκνο από και προσ Πειραιά για το 

διάςτθμα από 21/11/2025 ζωσ και τθν διακοπι των δρομολογίων του, τθν 12/01/2026, θμερομθνία κζςθσ ςε 

ακινθςία για εργαςίεσ ετιςιασ ςυντιρθςθσ. Για το χρονικό διάςτθμα από 11/02/2026 ζωσ και 22/03/2026,  το 

ΤΝΑΝΠ προςζκεςε δφο επιπλζον προςεγγίςεισ τθν εβδομάδα από και προσ Πειραιά με το Ε/Γ-Ο/Γ 

«ΑΙΚΑΣΕΡΙΝΗ Π.», κάκε Παραςκευι με επιςτροφι τθν Κυριακι. Επιπλζον, το Ε/Γ–Ο/Γ «ΜΑΡΜΑΡΙ ΕΞΠΡΕ΢», 

για το χρονικό διάςτθμα από 05/03/2026 ζωσ και 19/03/2026, πραγματοποιεί δφο (02) επιπλζον 

προςεγγίςεισ τθν εβδομάδα ςτθν Κφκνο από και προσ το Λαφριο, κάκε Σρίτθ και Παραςκευι.  

Περαιτζρω, ςτθν υπ’ αρικ. πρωτ. 2252.1.1/69417/25/29-09-2025 προκιρυξθ ανοικτοφ δθμόςιου 

διεκνοφσ αρχικοφ μειοδοτικοφ διαγωνιςμοφ για τθν εξυπθρζτθςθ δρομολογιακϊν γραμμϊν με ςφναψθ 

ςφμβαςθσ ι ςυμβάςεων ανάκεςθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ περιόδου από 01/11/2025 ζωσ 31/10/2029, ζχει 

προκθρυχτεί και θ δρομολογιακι γραμμι «΢φροσ – Κφκνοσ – Κζα – Λαφριο και επιςτροφι», με τθν 

εκτζλεςθ ενόσ (01) δρομολογίου τθν εβδομάδα με αναχϊρθςθ από ΢φρο Σετάρτθ απόγευμα και επιςτροφι 

Πζμπτθ από Λαφριο. Επιςθμαίνεται, ότι θ διαδικαςία του διαγωνιςμοφ τελεί ςε εξζλιξθ. 

Σονίηεται ότι το Τπουργείο Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ, ςε ζνα δυναμικά μεταβαλλόμενο 

δίκτυο καλάςςιων ςυγκοινωνιϊν, καταβάλλει πάντοτε κάκε δυνατι προςπάκεια προσ επίλυςθ 

οιωνδιποτε προβλθμάτων, εγκρίνοντασ αφενόσ ζκτακτα δρομολόγια αφετζρου ζκτακτεσ προςεγγίςεισ 

πλοίων όπου υφίςταται ςυγκεκριμζνθ μεταφορικι ανάγκθ. 
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